

24
МАРТА,
четверг
1938 г.

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 41 (782)
Год издания шестой
Цена 6 коп.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР о награждении персонала дрейфующей станции „Северный полюс“

За проявленный героизм в деле выполнения правительенного задания присвоить звание Героя Советского Союза, со вручением ордена Ленина:

1. Кренкелю Эрнесту Теодоровичу — радиисту дрейфующей станции „Северный полюс“.

Ширшову Петру Петровичу — научному работнику дрейфующей станции „Северный полюс“.

Федорову Евгению Константиновичу — научному работнику дрейфующей станции „Северный полюс“.

2. Наградить вторым орденом Ленина Героя Советского Союза тов. Папанина Ивана Дмитриевича — начальника дрейфующей станции „Северный полюс“.

3. Выдать товарищам Папанину И. Д., Кренкелю Э. Т., Ширшову П. П. и Федорову Е. К. денежную награду в размере 30 тысяч рублей каждому.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 22 марта 1938 года.

НОВЫЙ СПОСОБ СЕВА ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР

Большевистская партия и весь народ требуют от земельных работников только одного — привести в движение резервы, которые таит в себе наше сельское хозяйство. Тряхните этими резервами, как следует, товарищи!

В. Молотов.

В борьбе за сталинские 7—8 миллиардов пудов ежегодного урожая зерновых культур передовые колхозы и совхозы начинают применять ряд новых агротехнических приемов. Эти приемы разработаны стахановцами социалистического земледелия вместе с передовыми агрономами и сельскохозяйственными учеными. К числу таких новых приемов принадлежит и способ посева зерновых культур, предложенный и разработанный депутатом Верховного Совета СССР агрономом — орденоносцем тов. Д. Камышенко.

В чем сущность нового способа посева?

Известно, что в колхозах и совхозах на смену дедовскому разбросному посеву пришел более совершенный, рядовой посев. Социалистическая промышленность вооружила колхозы и совхозы тракторными рядовыми сеялками. Внедрение рядового сева — большое достижение колхозов и совхозов, так как он значительно увеличивает урожай.

Однако и сам рядовой сев, применяющийся сейчас, еще далеко не совершенен. При рядовом севе с обычными междурядиями семена высеваются рядками, отстоящими на 13—15 сантиметров. В рядах же зерна

располагаются в непосредственной близости друг от друга. При таких условиях значительная часть площади не используется или слабо используется растениями. Кроме того, семена, а затем и растения мешают друг другу и вынуждены бороться за питательные вещества, за влагу. Такое взаимное угнетение сильно оказывается на развитии растений: зерновые культуры обычно менее кустятся, что, конечно, снижает урожай.

Стахановцы сельского хозяйства поняли, что для получения высоких урожаев нужно использовать каждый сантиметр посевной площади и создать для каждого растения наиболее благоприятные условия развития. Стахановцы стали применять так называемый перекрестный сев. Половину нормы семян, полагающихся на один гектар, они стали высевать сеялкой в одном направлении, а другую половину — вторым проходом сеялки, но уже в другом направлении, перпендикулярном первому.

Перекрестным севом стахановцы достигли более равномерного распределения семян по полю и создали более благоприятные условия для роста растений.

Перекрестный сев особенно широко распространился в совхозах и колхозах Челябинской, Куйбышевской и некоторых других областей. Он заметно повышает урожайность. Так, например, в Буранном

(Окончание на 2 стр.)



На шахте № 3 до срочно выполнили квартальный план угледобычи первый и второй участки.

На снимке (слева направо): мастера угля тт. Краснов Я. В. — отпальщик, Хмелев А. А. — горный мастер, Голосов А. Е. — забойщик и Багров А. А. — отпальщик.

Фото Дмитриева.

ВОСПИТЫВАТЬ РЕЗЕРВЫ ПАРТИИ

В группе сочувствующих при парторганизации шахты № 3 11 человек. Партийный комитет шахты регулярно — три раза в месяц проводит с ними политзанятия. В январе месяце проведено 2 занятия по уставу партии и одно занятие по итогам выборов в Верховный Совет СССР. В феврале и марте изучали „Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР“, доклад т. Булганина, письмо тов. Иванова и ответ товарища Сталина, доклад тов. Ворошилова „ХХ лет РККА и Военно-Морского Флота“ и речь тов. Вышинского на процессе антисоветского „правотроцкистского блока“.

Все сочувствующие преданы партии Ленина — Стали-

на. Это лучшие стахановцы нашей шахты. Тов. Соловьев И. В. — мастер отпальки, систематически выполняет задание от 200 до 250 процентов, проводит беседы на смене с рабочими, выписывает и читает газеты „За индустриализацию“ и „В бой за уголь“. Тов. Гагарин — горный мастер, в феврале месяце из сочувствующих принят в кандидаты ВКП(б), выполняет сменное задание от 120 до 130 процентов, регулярно посещает школу сочувствующих, в марте месяце провел три беседы по процессу над контрреволюционным „правотроцкистским блоком“. Тов. Бызов — начальник участка № 1, досрочно выполнил квартальный план на 15 дней,

учится в кружке инженерно-технических работников, добросовестно выполняет поручения парткома. Тов. Минаев выписывает и читает газеты „Сов. Сибирь“, „В бой за уголь“ и журнал „Тепловая сила“. Хороший чтец, регулярно читает художественную литературу. Прочитал: „Как закалялась сталь“ — Островского, „Цемент“ — Гладкова, две книги „Бруски“ и другие.

Из группы сочувствующих в феврале и марте вступили в кандидаты ВКП(б) тт. Кирсанов — мастер отпальки, Овчинников — заведующий погрузкой, Соловьев — мастер отпальки, Гагарин — горный мастер и Елисеев.

Обухов.

Партшкола шахты № 1—2 работает плохо

Февральско-мартовский Пленум ЦК ВКП(б) обязывает каждого коммуниста повышать идеино-политический уровень, изучать произведения Ленина — Сталина. Однако этих указаний партийный комитет шахты № 1—2 и его секретарь т. Кутин не выполняют. Вечерняя партийная школа на шахте № 1—2 работает отвратительно плохо. 11 и 16 марта на занятиях из 19 человек присутствовало 6, а в остальные дни — 9—11 человек. Систематическими прогульщиками школы являются кандидаты ВКП(б) тт. Токранов, Брагин, Крали-

вин. 20 марта на первые часы занятий не было преподавателя. Кроме того, в школе с 26 декабря 1937 года нет занятий по истории ВКП(б) по причине — нет пропагандиста. По текущей политике 3 марта пропагандист т. Беркунов на одном занятии проводил сразу две темы: письмо тов. Иванова и ответ товарища Сталина, доклад тов. Ворошилова „Двадцать лет РККА и Военно-Морского Флота“, а поэтому не удивительно, что плохая усвоемость у слушателей. Из 10 присутствующих на занятии никто не мог сказать, какую изучали последнюю тему

по истории ВКП(б). Из этих же присутствующих не знают первого и второго параграфа устава партии.

Основная задача партийного комитета — наладить сеть партийного просвещения с тем, чтобы каждый коммунист мог быть прозорлив, хорошо разбираться в международной и внутренней обстановке, уметь разоблачать троцкистско-бухаринских фашистских агентов иностранных разведывательных органов. Для этого требуется неустанно работать над повышением своего политического уровня.

В. Ж.

НОВЫЙ СПОСОБ СЕВА ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

зерносовхозе Челябинской области в 1937 году перекрестным способом было засеяно 1500 гектаров яровых культур. Яровая пшеница, посевная перекрестно на площади 728 гектаров, дала в среднем по 28 центнеров с гектара, в то время как обычный рядовой сев на той же клетке дал лишь 18 центнеров с гектара.

Однако перекрестный сев не устраняет всех недостатков рядового сева, так как он не изменяет расположения семян в рядках. Эту задачу разрешает новый метод посева и новая сеялка конструкции агронома Камышенко, названная им сеялкой „СКТ-52-2“.

Новая сеялка высевает семена зерновых культур равномерно по всему полю и заделывает семена на одинаковую глубину, на определенном расстоянии друг от друга. Сошники сеялки устроены так, что они прикрывают высеванные семена слоем влажной почвы, создавая тем самым благоприятные условия для их прорастания.

Расстояния между сошни-

ками в новой сеялке доведены до $6\frac{1}{2}$ сантиметров. Новая сеялка устраивает основные недостатки старого рядового сева, создает благоприятные условия для развития растений.

Новый способ посева и новая сеялка целиком себя оправдали и завоевали право на широкое распространение в нашем социалистическом сельском хозяйстве.

Сеялка „СКТ-52-2“ требует культурных, чистых от сорняков полей и хорошей обработки почвы. В этих условиях она значительно увеличивает урожай.

В 1938 году во многих районах Союза будут работать сеялки „СКТ-52-2“. Колхозы, МТС и земельные органы должны своевременно подготовиться к севу новыми машинами. Необходимо подготовить кадры сеяльщиков, освоить сеялку, научиться правильно собирать, устанавливать и регулировать ее. Все это — важнейшие условия успешного использования нового метода сева для повышения урожайности.

Агроном В. АБРАМОВ.

Закончил работу областной слет стахановцев и ударников социалистического животноводства

Утреннее заседание 22 марта открывается выступлением орденоносца тов. Федосеевой из колхоза имени Калинина. Она рассказывает участникам слета, как выполнила взятое на себя обязательство по сохранению молодняка.

С приветствием от командиров, политработников и красноармейцев частей Сибво выступил капитан Ракитин. Выступление тов. Ракитина встречается бурными рукоплесканиями. Из зала раздаются возгласы и приветствия товарищу Сталину, Рабоче-Крестьянской Красной Армии, славному руководителю Красной Армии тов. Клименту Ефремовичу Ворошилову. Долго не смолкают мощное „ура“ и аплодисменты.

С большим подъемом выступают делегаты-конюхи т. Кудашкин из Беловского района, т. Воробьев из колхоза имени Красной Армии, Титовского района, и другие. Все они останавливаются на недостатках в развитии коневодства и призывают участников слета уделить работу по выращиванию коня.

В своем выступлении орденоносец т. Голощаков и т. Воронцов из колхоза имени Буденного, Ордынского района, подвергли

резкой критике состояние животноводства в ряде районов. В Ордынском районе большинство колхозов не имеют кормовых запасов на период распутицы. В таких районах, как Чулымский, Венгеровский и Куйбышевский слабо ведется борьба с эпидемическими заболеваниями, в результате чего падеж телят достигает до 35 процентов.

С яркими содружественными речами выступили орденоносцы т. Холобин — зав. свиноголовой фермой колхоза имени Сталина, Венгеровского района, тов. Приходько — телятница совхоза № 308 и тов. Стариков — чабан колхоза имени 8 марта, Кыштовского района, и другие.

На вечернем заседании выступило 10 делегатов. Среди них орденоносцы т. Ермоленко и т. Черяпкин, зав. сельскохозяйственным отделом обкома ВКП(б) т. Зайцев и другие.

Слет принял обращение ко всем колхозникам и колхозницам, ко всем рабочим и работникам совхозов, к специалистам животноводства нашей области.

С огромным воодушевлением слет принял приветствия великому вождю и учителю товарищу Сталину и его славным сорат-

О мерах по повышению урожайности картофеля в 1938 году

Совнарком Союза ССР признал совершенно недопустимым, что целый ряд областей — Челябинская, Свердловская, Стalingрадская, Ростовская, а также Донецкая, Днепропетровская, Николаевская, Одесская область УССР, Краснодарский, Дальне-Восточный край, Крымская АССР и некоторые другие, имея все возможности обеспечить свои потребности в продовольственном и семенном картофеле за счет местных посевов, завозят до настоящего времени картофель из других краев, областей и республик.

Такое нетерпимое положение явилось следствием крайне неудовлетворительной работы земельных органов и недостаточного внимания со стороны местных советских, партийных организаций к развитию культуры картофеля.

Совнарком Союза ССР постановил запретить, начиная с урожая 1939 года, всякий завоз картофеля по железной дороге из одной области в другую область и обеспечить удовлетворение потребности в картофеле за счет местных посевов и заготовок.

СНК обязал Наркомзем ССР, совнаркомы союзных автономных республик, краевые и областные исполнкомы обеспечить выполнением установленного на 1938 год государственного плана посева картофеля в размере 6.708,6 тысячи га по СССР.

Для достижения высокой урожайности картофеля, в соответствии с опытом передовых колхозов, Совнарком ССР рекомендует колхозам: а) организовать внутри полеводческих бригад, имеющих посевы картофеля, постоянные звенья, закрепляя за ними площадь посевов картофеля на весь сезон работы; б) установить дополнительную оплату звеньям за каждую полученную сверх плана тонну картофеля с

никам товарищам Молотову, Ежову, Кагановичу.

В заключение работы слета исполняющий обязанности председателя облисполкома тов. Егоров оглашает решение президиума облисполкома о премировании ценностями подарками участников слета.

На этом слет стахановцев и ударников животноводства закончил свою работу.

гектара 5—6 трудодней; в) посадку картофеля производить по лучшим для картофеля предшественникам; г) вносить под картофель навоз и другие органические удобрения в количестве не менее 30—40 тонн на гектар в районах нечерноземной полосы и 15—20 тонн в южных районах, а также использовать все виды местных удобрений (зола, торф и другие); д) производить тщательный отбор для посадки исключительно здорового картофеля; е) широко применять посадку картофеля яровизированным посадочным материалом; ж) провести посадку картофеля в максимально сжатые сроки с обязательным боронованием всходов картофеля, применяя не менее 3—4 междурядных обработок прополкой; з) для устранения потерь картофеля при уборке обязательно проводить после уборочной боронование и перепашку.

Правлениям колхозов разрешено производить натуральное авансирование членов артели картофелем с начала его уборки в размере 10—15 процентов убранного картофеля.

Для обеспечения выполнения плана сортовых посевов картофеля на 1938 год и скорейшего перехода на сплошные сортовые посевы, Совнарком ССР предложил: а) использовать

„Прогресс“, Карагайлинского сельсовета.

По вине Уткина колхоз имени Буденного часто подвергался штрафу. За несвоевременный выкуп племенных баранов колхоз был оштрафован на 70 рублей, за переруб леса — на 50 рублей и т. д.

В прошлом году колхоз затратил сверх плана 1800 трудодней.

Недавно без разрешения правления колхоза и общего собрания колхозников Уткин самовольно продал 5 возов колхозного сена и деньги положил себе в карман. С колхозниками обращался грубо.

Постановлением общего собрания колхозников от 26 февраля 1938 года Уткин снят с работы председателя колхоза и дело о нем передано в следственные органы.

А. Барин.

ПОЛНОСТЬЮ И ДОБРОКАЧЕСТВЕННО ПРОТРАВИТЬ СЕМЕНА

Головня приносит большой убыток колхозам. В 1936 году колхозы Киселевского района недополучили от урожая зерновых культур 6320 центнеров. Таким образом, в среднем недополучено колхозниками по 480 граммов зерна на трудодень. В 1937 году недополучено 5540 центнеров зерна.

Кроме того, хлеб, употребляемый в пищу со спорами головни, вредно действует на организм человека. Споры головни очень мелкие и видеть их можно только в микроскоп. Они проникают в кровь человека и постепенно засоряют ее.

Для того, чтобы сохранить урожай от головни и избежать вредного действия головневых спор на организм человека, необходимо все семена посева 1938 года яровой пшеницы, овса, ячменя, проса, ржи и озимой пшеницы протравить своевременно и доброкачественно.

Некоторые колхозы благодаря хорошему протравливанию семян на посев 1937 года полностью обеззаразили семена пшеницы от твердой головни и от головни овса (колхозы «Современник» и имени Калинина). А колхоз «Красноармеец» из-за небрежного протравливания семян имел зараженность посевов яровой пшеницы на 6,8 проц.

В настоящее время колхозы нашего района к протравливанию семян готовятся очень медленно. Трудоармейская МТС не беспокоится об обеспечении протравителями пре-

парата „АБ“. Всего для колхозов протравителя препарата „АБ“ потребуется 1800 килограммов, а фактически в МТС имеется только 500 килограммов, формалина нужно 500 килограммов, имеется 65 килограммов, а все остальные протравители лежат не выкупленными на складе сельхозсбыта в городе Сталинске.

Колхоз имени Степана Разина до сих пор не заготовил бочки для протравивания семян.

В ближайшие дни необходимо обеспечить все колхозы протравителями, проверить в колхозах все бочки, их пригодность для протравивания семян, а где нет бочек, заготовить новые и приступить к сухому протравливанию.

В нашем районе на пшенице имеется два вида головни: твердая и пыльная. Заражение твердой головней происходит во время созревания и уборки. Споры головни (очень мелкие головневые пыльники) находятся на поверхности семенного зерна и во время прорастания зерна после сева получается растение, зараженное болезнью.

Чтобы убить жизнеспособность спор, на поверхности зерна применяется сухое протравливание препаратом „АБ“ или препаратом „ПД“, в крайнем случае протравливание формалином (влажное).

При сухом протравливании на 1 центнер семян пшеницы берется 200 граммов препарата „АБ“ или же 70 граммов порошка „ПД“. Из-за отсутствия протра-

вочных машин в нашем районе протравливание будет производиться в специально приготовленных в колхозах бочках. Семена засыпать в бочку следует на половину и туда же всыпать нужное количество порошка протравителя. Бочку с семенами вращать в течение пяти минут по 50 оборотов в минуту, а всего делать 250 оборотов, после чего семена высыпать в хранилище до посева. Семена протравливаются только вполне очищенные от сора и с влажностью не выше 16 проц.

На семенные участки пшеницы семена пшеницы, предназначенные для яровизации, нужно протравливать формалином (мокрым способом). Семена, предназначенные для яровизации, порошком „ПД“ не протравливаются, так как теряют всхожесть.

Заражение пшеницы пыльной головней происходит во время цветения. Головневая пыль разносится ветром, попадает на цветки пшеницы, прорастает на формирующемся зерне и к моменту уборки получается зерно, зараженное пыльной головней, где болезнь находится уже внутри зерна.

Против этой головни применяется протравливание горячей водой (термическое протравливание). На ячмене имеется вид головни, подобный пыльной головне на пшенице, против которой применяется также термическое протравливание под руководством агронома.

Против головни овса, проса и твердой головни ячменя применяется про-

травливание мокрою формалином. Сухим способом эти культуры протравливать нельзя, так как споры головни находятся под пленкой зерна. При мокром протравливании на 300 литров воды берется 1 литр формалина. Раствор готовится в день протравления. Зерно раствором формалина смачивается примерно так: на каждую тонну зерна такого раствора потребуется сто литров. Затем зерно 2 часа томится в покрытых кучах, а потом снова перелопачивается и выдерживается слоем в 20—25 сантиметров толщины и не укрывается.

Если температура воздуха в ворохе семян ниже

5 градусов тепла, то укрыть зерно нужно более продолжительное время и до третьего смачивания еще раз перелопачивать. При протравливании необходимо принимать все меры предосторожности, чтобы не допустить отравление людей и животных, а именно: протравленное зерно не употреблять в пищу, во время протравливания работать в противогазах или в распираторах, в крайнем случае обвязать лицо мокрой тряпкой, протравливание сухим способом проводить на открытом воздухе не ближе 30—50 метров от жилых помещений, никого посторонних к месту работы не допускать, все рассыпанные зерна уничтожать и пересыпать землю, во время работы не курить и не есть, а после окончания работы одежду очистить от приставших протравителей и вымыться самим, все остатки и сор в зернохранилищах после высева протравленного зерна тщательно подмети и уничтожить.

Агроном-энтомолог Ромашев.

Фашистская Германия захватила Австрию

В последние дни в самом центре Европы германский фашизм осуществил вопиющий акт насилия. 250 тысяч германских солдат наводнили Австрию. Вслед за тем был издан «закон» о присоединении Австрии к Германии. Так состоялся на глазах у всего мира разбойничий захват маленькой Австрии ее большим соседом.

Германские фашисты спешат навести в Австрии свои порядки. Молодчики из Гестапо (германская охранка) следуют по пятам за частями рейхсвера (германской армии). Начались кровавые расправы над австрийскими рабочими, над всеми сторонниками австрийской независимости.

Для Австрии начались черные дни.

Правительство австрийского фашизма, возглавляемое Шушнингом, преследовало пролетариат и расшатало сопротивляемость

страны. Только свободный и единый народ может успешно защищать свою независимость. Этого условия не было в Австрии. Постоянными уступками германскому фашизму правительство Шушнига довело Австрию до такого положения, когда в ней свободно хозяйничали германские шпионы и террористы, агенты Гестапо. Фактическим хозяином страны стал с февраля новоиспеченный министр внутренних дел Зейсс-Инкварт, ставленник Гитлера, назначенный сейчас захватчиками губернатором страны.

В прежние годы обеспечение австрийской независимости взяла на себя Италия. Она обещала защищать государственную самостоятельность Австрии. Однако, ослабленная военными авантюрами, Италия сейчас не представляет серьезной силы.

С той поры, как обе фашистские державы — Германия и Италия — заключили между собой военный союз, высокопарно именуемый ими «осью Берлин — Рим», внешняя политика Италии утратила свою самостоятельность. Италия ощущает все большую необходимость искать поддержку у своего германского союзника. И когда этот союзник потребовал себе Австрию, Италия не решилась перечить ему и лишь пыталась кое-что выторговать себе в обмен.

Фашистская Германия знала, что при захвате Австрии ей ничего также ждать сопротивления Англии или Франции. Германская газета «Националь-цайтунг» на днях проболталаась о том, что между Германией и Англией существовал говор отнюдь Австрии. Давая согласие на захват Австрии Германией, Англия надеялась на то, что Германия в обмен откажется от притязаний на свои бывшие заокеанские владе-

ния — колонии. Нечего и говорить, что эти надежды ни на чем не основаны. Германский фашизм, опьяненный успехом своей захватнической политики, будет впредь еще настойчивее ставить вопрос о бывших германских колониях.

Что касается Франции, то в австрийском вопросе, как и во многих других вопросах своей внешней политики, она действовала с оглядкой на Англию.

Австрия, насчитывающая около 7 миллионов человек населения, давно привлекает аппетиты германских фашистов. Германские захватчики заряжаются на металлургические и машиностроительные заводы Австрии, на ее химические фабрики, на залежи высококачественного железа, пригодного для выработки лучших сортов стали. Австрийские железнодорожные и водные пути позволят германскому фашизму окружить Чехословакию, в плотную подвести войска к рубежам Венгрии, Югославии, Италии. Нако-

нец, германские фашисты рассматривают австрийское население в качестве людского резерва для пополнения своей армии.

Германские войска уже расположились на границах Австрии с Чехословакией, Югославией, Италией, Швейцарией. Австрийская армия включена в состав германской армии. Из Австрии в Германию вывозятся запасы военного сырья.

Захват Австрии Германией, таким образом, усиливает военную угрозу в Центральной Европе. Наглые разглагольствования берлинской печати не оставляют сомнения в том, что дальнейшие германские захватнические планы обращены, в частности, против Чехословакии.

Те державы, которые повторствуют германским поджигателям войны в осуществлении их захватнических планов, всецело несут ответственность за рост военной опасности в Европе.

И. Борисов.

Отклики во Франции на польско-литовский конфликт

Польский ультиматум литовскому правительству расценивается во Франции как новый тяжелый удар по политике коллективной безопасности, совершенный методами гитлеровской агрессии. Даже правая печать констатирует, что

затруднения в отношениях между Польшей и Литвой вовсе не будут изжиты с установлением дипломатических отношений между этими странами, а лишь вступают в новую фазу.

(ТАСС).

ПОЛЬСКИЕ АГРЕССОРЫ НЕ УНИМАЮТСЯ

19 марта в Варшаве состоялась демонстрация, организованная польскими фашистами по случаю "победы" Польши над Литвой под лозунгом: "Соединение двух народов — поляков и литовцев". Этот лозунг напоминает заявления германских фашистов в отношении австрийского народа перед захватом Австрии.

Будем бороться за переходящее красное знамя сельсовета

Колхоз имени Степана Разина, Карагайлинского сельсовета, 17 марта полностью закончил подготовку к весенне-посевной кампании. Засыпка и очистка семян произведена полностью, сельхозинвентарь и сбруя отремонтированы и раскреплены среди пахарей и бороноволоков.

Для посевной кампании колхозом засыпано фуражного овса по 8 килограммов на каждую лошадь в сутки.

Председатель колхоза т. Максименко ведет масово-разъяснительную работу среди конюхов, пахарей и бороноволоков о бережении коня во время весеннего сева, о высококачественной обработке земли и о том, чтобы первыми закончить весенний сев и выйти в передовые колхозы по паровспашке. Только при таких условиях работы колхоз сможет завоевать переходящее красное знамя сельсовета. С.

Нет заботы о животноводстве

В колхозе "Первое августа", Сергеевского сельсовета, нет отдельного помещения для жеребых конематок. Жеребые конематки находятся в одном помещении со всеми лошадьми. Кроме того, в этом же помещении находится и трехлетний жеребец.

Быки-производители находятся также вместе со стельными коровами.

Саушкин.

ными коровами, в результате чего одна корова уже абортировалась от нанесенных ударов.

Правлению колхоза надо немедленно принять все меры для того, чтобы жеребых конематок поставить в отдельные помещения и отделить быков-производителей от стельных коров.

Саушкин.

Прогульщики остались безнаказанными

15 февраля в колхозе "Красная инициатива", Карагайлинского сельсовета, состоялось заседание правления колхоза, на котором

стоял вопрос о привлечении к ответственности злостных прогульщиков. Но на этот раз получилось так, что злостными прогульщиками в колхозе оказались: жена счетовода, жена бригадира, жены чле-

нов правления: Руденцова, В., Миляева Е. и др. В результате все эти прогульщики остались безнаказанными.

Такие действия правле-

ния колхоза создают воз-

мущения и недовольства

среди остальных колхоз-

ников, вызывающие невы-

ходы на работу и т. д.

Ермолин.

ДОБЫЧА УГЛЯ ЗА 22 МАРТА

ШАХТЫ	План	Факт.	Процент выполн.	Производство труда	Основные штрафы и квершлаги		
					План.	Факт.	Проц. выпол.
Шахта № 1—2	1860	1696	96,5	1,71	33,4	13	39
Шахта № 3	1522	1412	92,7	2,29	19,8	12,1	61,1
Шахта № 4—10	2129	2265	106,3	2,64	26,6	13,6	51,1
Шахта № 5	1355	1295	95,5	2,46	7,1	8,8	124
Всего по тресту	6866	6668	97,1	2,24	88,9	47,5	54,7
Механизиров.	4508	84,9					
Марки "К"	575	82,2					
Отгружено	8208	6397	78,5				

Углобллит № 40.

Гор. Киселевск, Новосибирской области. Типография "В бой за уголь".

Заказ № 260. Тираж 4344.

Пятый участок тянет шахту назад

Передовые участки шахты № 3 благодаря правильному руководству со стороны начальников участков и горных мастеров досрочно выполнили свои квартальные планы.

Участок № 1 (начальник т. Бызов) 15 марта выполнил квартальный план в 20 тысяч тонн и имеет экономию больше двух с половиной тысяч рублей. Третий участок (начальник т. Красноярский) выполнил свой квартальный план в 37 тысяч тонн 20 марта.

Но не все участки на шахте по-большевистски борются за выполнение плана угледобычи и за снижение себестоимости тонны угля.

Четвертый участок (начальник т. Маркачев) в течение марта месяца не выполняет суточное задание. Хуже всех работает 5 участок, который тянет шахту назад. На этом участке нет правильного руководства и организации труда со стороны начальника участка и горных мастеров.

Бывший начальник участка т. Смирнов дает распоряжение, чтобы снабдить лесом все три смены. Но это распоряжение горными мастерами не выполнялось. Лесоматериалом снабжалась только дневная смена, а вочные смены горные мастера снимают забойщиков с забоя и посылают на лес доставку. Больше всего такие безобразия имеют место в смене горного мастера Круглова.

Бывают и такие случаи. Начальник участка Смирнов выписывает наряд от пальщику палить забой, зная о том, что эти забои не креплены и завалены углем, в которых отпалку производить нельзя. Можно и еще перечислить ряд подобных безобразий.

В результате такой работы участок выполняет суточное задание не больше 80 процентов и за две декады марта месяца участок имеет 5 тысяч рублей перерасхода.

Управляющему шахтой т. Волостнову необходимо обратить серьезное внимание и потребовать от начальников участков и горных мастеров, чтобы они в самый кратчайший срок устранили все недостатки и мобилизовались на выполнение плана угледобычи как по качеству, так и по себестоимости.

Тишкун.

Киселевскому машзаводу требуется:
токари, слесари-паровозники, электрики, котельщики, электросварщики. На строительство: землекопы, чернорабочие, слесари-монтажники.

Отдел кадров.

Не доставляют газеты подписчикам

Карагайлинское почтовое отделение не проверяет работу письмоносцев и на жалобы подписчиков о плохой доставке газет мер никаких не принимает.

В поселке Красный Брод колхозница Старовойтова

письмоносец сдает счетоводу колхоза т. Капустину, но Капустин полученные газеты не раздает подписчикам, а закрывает их в шкаф и они пролеживают по несколько дней под замком.

19 марта т. Старовойтова, получив сразу 4 номера газет за март месяц, заявила, что больше выписывать газет не будет, потому что их плохо доставляют.

Начальнику почтового отделения т. Калинину надо проверить работу письмоносцев и нарушите привлечь к ответственности.

И. Степин.

Учащиеся школы № 1 готовятся к каникулам

Во время каникул в школе № 1 для культурного отдыха учащихся будет организовано две комнаты. Там учащиеся смогут играть в шахматы, шашки и другие настольные игры, а также послушать радио и телефон.

Кроме этого, в школе есть узкопленочный киноаппарат. Учащиеся смогут посмотреть кинокартину: "Сказка о Чапаеве", "На заставе" и другие.

Сейчас учащиеся школы № 1 готовятся к межшкольной художественной самодеятельной олимпиаде, к утренникам и вечеру самодеятельности, которые будут проведены в каникулы.

Физкультурный кружок готовит пирамиды и вольные движения. Пионеротряды готовят песни и ряд пьес.

В каникулы будут проведены шахматный турнир и сдача норм на оборонные значки. Потрясов.

Сообщение городского прокурора

Городской прокуратурой в колхозе "Прогресс" следствием было установлено, что председатель правления колхоза Анохин, бригадир Рыбин за период своей деятельности в колхозе уничтожили около 2 тысяч центнеров опробированного сортового зерна, в том числе 1406 центнеров овса "Победа" и 525 центнеров сортовой семенной пшеницы. Из указанного количества зерна часть вывезена в отвал.

В результате колхоз остался без семенной пшеницы и колхозники до двух тысяч рублей не получили сортовой надбавки.

Выездная сессия Киселевского нарсуда с участием сторон 18 марта с. г. рассмотрела дело по статье 109 Уголовного Кодекса.

Суд приговорил: Анохина — к 5 годам лишения свободы и бригадира Рыбина — к двум годам лишения свободы.

Прокурор Баладурин.

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 марта, в 7 часов вечера, в горкоме ВКП(б) (зал заседаний) созывается общегородское собрание сочувствующих с участием всех секретарей парткомов и парторгов.

Повестка дня:
1. О росте партии и работе с сочувствующими.

Секретарям парткомов и парторгам обеспечить явку всех сочувствующих.

И. о. секретаря ГК ВКП(б) Кузнецов.

Ответ. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КЛУБ УГОЛЬЩИКОВ

24 марта последний раз ставит спектакль

Шейнин и братья Тур

ОЧНАЯ СТАВКА

Начало в 9 часов. Касса с 5 часов.

Дирекция.